

老人拾金不昧 子孙为其颁奖

□本报记者 李霞
通讯员 张旭长

“要想孩子品行端正，家长首先要身体力行带好头。”昨天上午，在湛河区轻工路街道仁祥社区盛世华章小区居民张继忠的家里，他正拿着一张孙子颁发给自己的奖状，向前来串门的居民传授保持好家风的“秘诀”。

在仁祥社区，65岁的张继忠以教子有方、持家有道闻名，他时刻严格要求自己，当好家人的表率，以实际行动影响家人，教化子孙。

一张独特的奖状

“张继忠先生：鉴于您拾到钱包一事（内含银行卡11张、身份证一张、医保卡一张、多张票据和多张百元大

钞）并上交物业……特发此证，以资鼓励！”张继忠有两个孙子，大孙子张皓程今年13岁，在市四十一中上初一，小孙子张浩文今年7岁，在胜利街小学上学。这张奖状，就是两个孙子在儿子、儿媳的指导下执笔，并且当着全家人的面，“隆重”颁发给张继忠的。

原来，一个月前张继忠开车外出，刚出小区大门，在路边捡到一个鼓囊囊的棕色男式钱包，内有400多元现金，还有身份证、医保卡、11张银行卡和一沓票据。张继忠在原地等候不见有人来寻，就交到小区物业管理人员的帮助下，钱包物归原主。全家人得知张继忠拾金不昧的事迹后，当即决定为张继忠举行一场家庭表彰会。

家庭表彰会的背后

10月31日晚上，餐桌上摆满了可口的饭菜。张继忠的二儿子张鹏在客厅里用微信视频联系上了在上海的哥哥一家人，全家人共同见证了为父亲举办的表彰大会。

“现在由张浩文为爷爷颁奖。”在二儿媳张丽娜的主持下，大孙子张皓程刚念完颁奖词，小孙子张浩文大踏步走到张继忠面前，敬了一个标准的少先队礼，双手把奖状送到了爷爷的手中。在热烈的掌声中，两个孙子簇拥着爷爷到餐桌前就座。

“小时候，爸爸常用这种方式鼓励我们，这次我们也用这种方法让老爸高兴高兴，顺便教育一下孩子们，让他们从小养成拾金不昧的好

品德。”张鹏今年40岁，在平煤神马集团勘探工程处工作，在他的手机内，还保留着当天家庭表彰会的视频。

张鹏说，父亲是一家企业的退休工人，母亲是小学教师。在他的印象中，父母一直很注重对子女乐于助人、拾金不昧等品德方面的教育。记得他七八岁时，有一次到亲戚家串门，在人家院子里捡到一个手电筒拿了回来，母亲发现后不仅狠狠地批评了他，还领着他到亲戚家道歉，并将手电筒归还。父亲还曾在他上小学时捡到一张10万元的现金支票，后来千方百计找到了失主。成家后，他与妻子也以身作则，很重视对两个孩子的品德教育。

张皓程说，爷爷拾金不昧是一件光荣的事，全家人都要向爷爷学习。

郑渝高铁通车一周年 郑县高铁站共运送旅客20万余人次

□记者 张鸿雨

本报讯 2019年12月1日，伴随着郑渝高铁河南段的开通，郑县正式进入高铁时代。如今，郑县开通高铁一周年，记者从郑县高铁商务区管委会了解到，这一年来，郑县高铁站共运送旅客209611人次。

目前，从郑县出发坐高铁能去33个城市，包括省内鹤壁、新乡、商丘、郑州、南阳等城市，以及省外石家庄、北京、合肥、南京、无锡、苏州、上海等城市。

目前，郑县站日经高铁列车32趟，其中停靠13趟，平均每天发送到旅客1100人次。

这一年来，郑县站最繁忙的一天出现在今年10月3日，当天该站发送到达旅客1349人次。而相较春节、五一假期，今年的国庆中秋假期也是郑县站最忙碌的假期，平均每天发送到达旅客1300人次。

欠债太多实施抢劫 三名嫌疑人落网

□记者 胡耀华

本报讯 表面请人吃饭，实际却图谋抢劫。昨天上午，鲁山县公安局传来消息，卜某三人因涉嫌抢劫被依法刑拘。

据鲁山县公安局一名办案人员介绍，11月17日晚7时许，卜某、张某和陈某到尤某家，宴请尤某吃饭。尤某家住张良镇张东村，与卜某相识，所以也没多想，跟着对方到了饭店。吃完饭，三人说要向尤某借钱。尤某称没钱，卜某等便用事先备好的胶带将尤某双手双脚绑上。其间，尤某见事情不妙，趁机挣脱给妻子拨打电话称遭遇绑架。三人将卜某再次捆绑，堵住嘴巴，塞进轿车后备厢驶离现场。

尤某妻子接到电话后立即赶往张良派出所报案。所长张龙一边组织值班民警赶往受害人被绑架地点进行走访排查，一边向局领导汇报，鲁山县公安局随即成立专案组展开侦查。刑侦大队视频中队调取案发现场监控后很快确认了犯罪嫌疑人及车辆信息，对该车可能出现的区域进行地毯式排查。11月19日18时许，侦查人员发现嫌疑车辆在鲁山县城人民路西段出现，停在一家饭店门口，从车上下来的正是嫌疑人卜某和张某，侦查人员趁对方就餐时，将两人成功抓获，并在县城四街一出租屋内将另外一名嫌疑人陈某抓获。经审讯，三人称因赌博欠债太多，心生歹念，并对实施抢劫一事供认不讳。

目前，3名犯罪嫌疑人均被鲁山县公安局依法刑拘，案件在进一步侦办中。



晨练

11月29日清晨，在市体育村，一些市民在练习健身气功。近日，我市气温逐渐降低，专家建议，有锻炼习惯的老年人要避开早晚气温过低时段，可先在家中一些轻缓的准备运动，等太阳出来后再到户外运动。本报记者 彭程 摄

暖心执法获点赞

他们被禁占道经营后给城管送锦旗

□记者 杨元琪

本报讯 几名残疾人长期占道经营，被城管制止后，却送去了锦旗。昨天上午，三位残疾人把一面印有“城管解民忧，感动大鹰城；关爱残疾人，真情暖人心”的锦旗送到了卫东区城市管理局。这是咋回事？咱们来看一下。

“真是感谢城管执法人

员的努力，为我们哥几个解决了生计问题。”残疾人张发山说，他和几个老伙计原来在路边摆摊修鞋、配钥匙，后来因影响市容环境，被城管制止，原以为“断了财路”，非常气愤。谁料想，卫东区相关部门为他们无偿建起了可以遮风挡雨的便民服务点，如今的“生意”越做越大了。

据卫东区城市管理局副局长龚冠杰介绍，市区东环

路与矿工路交叉口附近，有几位残疾人摆摊设点修鞋、配钥匙、修拉链，常年占道经营，影响市容市貌。考虑到他们情况特殊，市容五中队执法人员将相关情况进行上报，区城市管理局迅速联合卫东区残联、东环路街道办等相关单位赶赴现场进行商议并提出了方案。大家动之以情晓之以理，三位残疾人同意执法人员对临时经

营摊点进行清理。随后，卫东区城市管理局和区残联在他们原来摆摊地点附近建设了便民服务点，这样既解决了他们的经营需求，也不影响市容市貌，可谓两全其美。

“关爱残疾人是全社会的责任，我们在严格执法的同时，还要用真情暖人心。”卫东区城市管理局局长贾若愚说。